

佩戴矫正头盔三周后,孩子头更偏了

花2.8万元能让婴儿睡出完美头型?医生:不建议佩戴

近日,在多个购物平台上,一种号称能够“矫正婴儿头型”“睡出完美头型”的婴儿头盔悄然走红。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者调查了解,其售价从几十到上万元,而号称“美国进口”的树酯材质头盔,售价竟高达2.8万元。

婴儿头盔到底是在贩卖“容貌焦虑”,还是真的能够改善孩子头型?有儿科专家表示,这种矫正头盔可能会影响婴儿颅脑发育,长期佩戴会给孩子颈椎造成不可逆的损害。



戴着头盔睡觉太难了

之后还要23小时戴,今天戴头盔都是我抱了好久才睡着,一翻身就醒,没办法自己翻来翻去,太心疼了!

睡头太重要了,真的经历过以后才懂,孩子太可怜了,啥时候能完全适应啊!

有宝妈在社交平台上分享孩子戴矫正头盔的感受。(图源网络)

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 郭春雨

多位宝妈反映,用后婴儿出现不适

“宝宝生下来头就有一些偏,新生儿时期总是向右侧头睡觉,后来偏头就越来越严重。”为让孩子有一个完美头型,张菲选择了让宝宝佩戴矫正头盔。由于这种矫正头盔包裹性很强,非常闷热,宝宝佩戴一段时间后湿疹非常严重。

记者观察到,这种婴儿头型矫正头盔具有塑料状的外壳,内里有泡沫填充物。

“戴了三星期后重新检测,发现宝宝的头更偏了。”张菲介绍,“平时宝宝的左眼被头盔挤到,不能完全睁开,两只眼睛就变成了大小眼,而且宝宝戴着头盔就会哭。”张菲说。种种因素下,张菲最终放弃了让宝宝继续戴矫正头盔。好在现在宝宝4个月后学会了翻滚,因此能够通过调整睡姿来慢慢调整宝宝的头型。

在多个关于婴儿矫正头盔的使用感受中,虽然有一些宝妈表示,孩子佩戴一段时间后“头型变好看了”,但不止一位宝妈表示,婴儿矫正头盔会磨宝宝的脑袋,孩子“整夜地哭”,还有宝妈表示,“小朋友被磨得皮下组织损伤肿胀出现血

点”。此外,还有宝妈表示“孩子脸的宽度没变,额头变小了,整个脸都不协调了”。

销售价格不菲 使用效果模糊

在一个日常分享类的社交平台上,有人如此形容婴儿矫正头盔的原理:“在孩子脑袋快速长大的时候外面套一个塑形模具,这样头就只能在规定的地方长,最后被塑形成功,就跟日本的方形西瓜以及人参果同样的原理。”

记者了解到,给宝宝定制这样一款“矫正头盔”价格不菲。记者以顾客身份拨打一家号称婴儿头型矫正头盔“美国公司”的工作人员电话,对方表示,一顶矫正头盔的费用2.8万元,但具体恢复时间要看宝宝头型偏的程度,以及宝宝成长速度等来决定。

对方表示,婴儿头型矫正头盔使用越早,效果越好。此外,如果第一个头盔已经不能满足宝宝的成长需要,那定制第二个头盔需要单独再缴纳2.8万元。为了能有充分效果,在适应一个星期左右后,宝宝需要全天佩戴头盔,睡觉也不能摘下。

戴着头盔睡觉,孩子会不舒服吗?有什么副作用?

“唯一的缺点就是这个头盔透气性比较差,宝宝会出汗,如果长期不摘下,

就会出现湿疹,严重的还会有皮炎。”该工作人员表示,“前期很麻烦,因为宝宝出汗会比较多,所以隔一两个小时就要摘下头盔给孩子擦汗,清洁头盔。”该工作人员强调,他们生产的头盔是“正规医疗器械”,“矫正效果肯定很好,但是需要家长付出精力,就像给宝宝换纸尿裤一样反复给宝宝摘下头盔进行清洁。”

易造成颈椎不可逆损害 医生建议不要盲目使用

“不建议佩戴这种矫正头盔。”山东中医药大学附属医院小儿推拿中心医生于全君告诉记者,佩戴这种婴儿头型矫正头盔会限制孩子头部活动。婴儿的颈椎脆弱,佩戴矫正头盔或者不合适的矫正枕,可能对婴儿的颈椎产生不可逆的危害,“如果头盔很紧,还会对孩子头部造成压迫,影响大脑发育”。

“大部分婴儿根本不需要矫正器,即便家长不去干涉他的头型生长,也会慢慢变成正常的。”

于全君提醒,目前打着儿童名义的各种矫正器械非常多,市场也很混乱,矫正类的医疗器械适用于矫正手术以及严重的病理性疾病,正常婴儿根本没有必要佩戴。如果怀疑宝宝存在颅型异常,一定要请专业医生进行科学诊断和规范治疗,切莫盲目佩戴矫正头盔。

■延伸调查

矫正产品市场混乱,多家商户无法提供合格证

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从购物网站搜索关键词“婴儿头型矫正”,立刻出现多款相关产品。根据材质和品牌的不同,价格从几十元到上万元不等,其中销量高的产品可以高达月销量一万单以

上。各商家宣传语也是五花八门,十分“唬人”。

有商家宣传自己的婴儿矫正枕为“日本太空软管黑科技”,其产品由“德国皇家诺贝尔科学研究院”研发,但记者查

询发现,没有任何有关于“德国皇家诺贝尔科学研究院”的机构信息。

记者以顾客身份提出想要查看产品的合格证明,多位商户无法提供任何有关产品质量的证明。

停车场巧遇“送货员”,骗子!八百元买十箱洗衣液,假的!



近日,济南市民李梅(化名)在某地下停车场遇到有人敲她车窗推销蓝月亮牌洗衣液,于是花费800元一下子买了10箱。然而经过仔细比对和核实,这些洗衣液有问题。壹点帮办记者针对此事联系到蓝月亮官方客服和济南市历城区市场监督管理部门。蓝月亮官方客服确认所购产品为假货。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张国桐

李梅告诉记者,11月5日16点左右,她在济南洪家楼银座地下车库取车,刚坐进车里,一名身穿物流外衣的男子就敲响了她的车玻璃。

“当时我真的以为那名男子就是物流人员,所以放松了戒备。”李梅说,经交谈得知,男子因多拉了10箱蓝月亮牌洗衣液,运回去也赚不到什么钱,所以想将洗衣液便宜卖掉。

“这个品牌的洗衣液之前我用过,感觉还不错,并且我正好是做产品推广的,平日就与超市打交道,所以10箱货不愁销。”李梅表示,起初,男子每箱想卖220元,经过讨价还价,双方以80元一箱的价格达成交易,10箱共计800元。

“那名男子给了我个二维码,我是分两次扫码支付的,一笔是270元,另一笔是530元,这样我就买下40瓶洗衣液。”李梅说,随后男子用手推车把10箱货物拉到她车边,帮她放进车里就离开了。

然而,当李梅将此事告知朋友后,朋友的一席话让她顿时醒悟。

“朋友告诉我,这有可能是骗局,别买到假货。”听到朋友的话后,李梅拨打了包

装箱上印的蓝月亮客服电话,并根据指引将所购产品图片发送给客服人员,结果客服人员答复是:所购产品为假货。

“客服电话的确是蓝月亮的,在我知道产品为假货后,就寻找那名男子,结果对方早就离开了。事后我也对照了一下正品,发现我买的产品瓶盖顶端没有印‘蓝月亮’三个字,而正品有。”李梅说,此外她也曾尝试寻找那名男子,但手中只有其微信名字,并且给对方留言后也未得到答复。

15日,帮办记者就此事拨打了蓝月亮官方客服电话。通过比对,客服人员回应:该产品外包装存在异常,假冒产品的可能性比较大,不建议继续使用。

根据蓝月亮官方客服人员的提示,帮办记者又联系到济南市历城区市场监督管理局。一位工作人员告诉记者,当事人可提交手中的相关材料和线索,在核实确定产品为假货后,相关工作人员会对此事展开调查。



与正品相比,李梅购买的洗衣液瓶盖没有“蓝月亮”字样。当事人供图



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:蓝峰 美编:继红 组版:刘森

定制式助听器

尊享系列助听器

岂止于小

斯达克 助听器

济南授权验配中心

11月20日-21日

斯达克工程师让利特价选配

济南咨询:0531-88581680

地址:解放路与历山东路西南角齐鲁银行西邻助听器(中心医院南门东50米路对面红色门头)

全省其它地区验配中心查询:400 999 6273

产品名:定制式助听器

注册号:苏械注准20172461727

请仔细阅读产品说明书或在医务人员的指导下购买和使用

禁忌内容或注意事项详见说明书

广告批准文号:苏械广审(文)第220913-06526号

生产企业:斯达克听力技术(苏州)有限公司

此宣传册有效期为2021年05月16日至2022年09月13日,逾期请自行销毁。

如擅自逾期使用,斯达克不承担相应法律责任。



内部沟通资料,仅供参考